MALI ANALIiZ SORULAR

SORUL : isletmenin belli bir énemde sagladig1 dénen varliklar 20.396.540 TL, kisa vadeli yabanci kaynaklar
18.933.831 TL ve uzun vadeli kaynaklar ise 19.798 TL dir.

Bu bilgilere gmre igsletmenin net igsletme sermayesi kag TL dir?
Cevap: 1.315.750

SORU 2: Isletmenin 6zkaynak karhiligi bir dnceki doneme gore degismemis ancak net kir marji ve
varliklarinin devir hiz1 diigmiistiir. Bu iki olumsuz gelismeye ragmen, 6zkaynak karliligimin degismemesinin
nedeni asagidakilerden hangisi olabilir?

Cevap:Finansal kaldiragtaki artig

SORU3: Bir isletmenin faiz ve vergiden 6nceki kar1 500.000 TL oldugunda hisse basina diisen kar1 10 TL,
faiz ve vergiden 6nceki kar1 600.000 TL oldugunda hisse basina diisen kar1 16 TL dir.

Bu bilgilere gore igletmenin finansal kaldirag derecesi kagtir?

Cevap: 3

Soru 4: Asagidakilerden hangisi likidite analizinde kullanilan oranlardan biri degildir?
Cevap: Kaldirag orani

Soru 5: ------- isletmenin her 1 liralik hisse senedi bagina diisen net karina karsilik, yatirimcilari kag lira
0demeye razi olduklarini gosterir.
Cevap: Fiyat/Kazang Oran1 Y ontemi

Soru 6: asagidakilerden hangisi isletmenin ticari alacaklariin ortalama tahsil siiresinin azalmasina yol agar?
Cevap: Satislarm ticari alacaklardan hizli artmasi

Soru 7: asagidakilerden hangisi firmanin daha ¢ok bor¢lanmasina neden olur?
Cevap: Kurumlar vergisinin yiiksek oldugu ekonomide bulunmasi

Soru 8: Du Pont analiz yontemine gore net kar marji %5 varlik devir hiz1 3 ve 6zkaynak ¢arpani 2 olan bir
isletmenin 6zkaynaklarinin karlilig1 ylizde kagtir?
Cevap: 30

Soru 9: asagidakilerden hangisi firmanin serbest nakit akim degerine ulasabilmesi i¢in kullanilan kalemlerden
biri degildir.
Cevap: Yabanci kaynaklarmin degisimi

Soru 10‘:' Kaynaklarin dagilimiyla ilgili olarak asagidakilerden hangisi dogrudur?
Cevap: Ozkaynaklarm toplam kaynaklar icinde en yiiksek paya sahip olmas1 beklenir

Soru 11: Asagidakilerden hangisi Satislarin maliyeti tablosunda iiretilen mamiiliin maliyeti bilesenlerinden
biri degildir?
Cevap: Genel Uretim giderleri

Soru 12: Asagidakilerden hangisi yatay analiz teknigidir?
Cevap: Trend analiz

Soru 13: alacak devir hiz1 5

Stok ortalama elde tutma stiresi 90
borglarin ertelenme stiresi 45
nakit doniis siiresi ka¢ giindiir?
Cevap: 118

Soru 14: asagidaki isletmelerden hangisi net ¢alisma isletme sermayesinde artisa neden olur?
Cevap: kisa vadeli bor¢lar uzun vadeli borca doniistiiriilmesi



Soru 15:Asagidakilerden hangisi duran varliklarin devamli sermayeye oranmin hesaplanmasinda
kullanilmaktadir?
Cevap: Duran varliklar / Uzun vadeli yabanci kaynaklar + 6zkaynaklar

Soru 16: asagidakilerden hangisi net ¢caligma sermayesinin yeterli olup olmadigini 6lgen oranlarin yer aldigi
gruptur?
Cevap: Likidite oranlari

Soru 17:Bir isletmenin cari oraninin ¢ok yiiksek olmasi igletme agisindan nasil yorumlanir?
Cevap: Isletmede atil fon bulunduguna ve kaynaklarin etkin kullanilmadigin1 gdsterir.

Soru 18: ---- firma bilangosunun sag kanadimi olusturan toplam bor¢ ve Ozkaynaklari igerecek sekilde
hesaplanan degeri ifade eder.
Cevap: Firmanin toplam degeri

Soru 19‘: asagidakilerden hangisi bor¢lanma ve 6z kaynak arasindaki farklardan bir‘i‘ degildir?
Cevap: Isletmeye borg saglayanlar isletmenin yatirim kararlarinda s6z sahibidir. Oz kaynak saglayanlar ise
yatirim kararlarina karigamazlar.

Soru 20:Finansal yapinin tam etkin piyasa ve vergilerin olmadig1 varsayimiyla sermaye maliyetini ve isletme
degerini etkilemeyecegini One siiren arastirmacilar kimdir?
Cevap: Modigliani — Miller

Soru 21:Asagidakilerden hangisi briit satis karindan karsilanmaz?
Cevap: Satislarin maliyeti

Soru 22: Gelir tablosunun dikey yiizdelerinin hesaplanmasmdan ----- tutar1 100 olarak kabul edilir?
Cevap: Net satislar

Soru 23: Asagidakilerden hangisi gelir tablosunun boliimlerinden biri degildir?
Cevap: Fon kaynaklar1

Soru 24: Tablo

Yukarida ki verilere gore karsilastirmali tablolar analiz yonetemi ile finansal borclarin analiz edilip
yorumlanmasi i¢in degisimin belirlenmesi asamasinda asagidaki ifadelerden hangisi kullanilir?

Cevap: Isletmenin finansal borglar kalemi 2020 yilinda 2019 yilina gére mutlak olrak 109.000.000 tl ve %100
azalis gostermistir.

Soru 25: Asagidakilerden hangisi cari oranin yeterli olup olmadiginin degerlendirilmesinde etkili olan
faktorlerden biri degildir?
Cevap: Ozkaynak yapis1

Soru 26: A isletmesinin cari orani 2,15 isletme satisina olan 100 00 tl borcunu nakit 6demistir.
Cevap: Cari oran1 6nceki duruma gore artmistir.

Soru 27: Bir igletmenin net ¢alisma sermayesi noksaninin varligi halinde asagidakilerden hangisi sylenebilir?
Cevap: Isletme kisa vadeli borglarin1 6deyemez ve gunlik faaliyetlerini strdiremez

Soru 28: Asagidakilerden hangisi 6zkaynaklarm otofinanman yoniinii temsil eder?
Cevap: Donem kar1

Soru 29: Finansman sisteminde {ilkedeki nominal faiz oraninin reel faiz oram ile beklenen enflasyon oramna
esit olmasina ne ad verilir?
Cevap: Yurt ici Fisher Etkisi



Soru30: asagidakilerden hangisi bir isletmenin kisa vadeli borglarini 6deyebilmek igin stoklarinin ne kadarinin
satilmasi gerektigini gosteren likidite oranidir?
Cevap: Stok bagimlilik oram

Soru 31: Asagidakilerden hangisi briit kar marjmnin kullanim alanlarindan biri degildir?
Cevap: Nakit seviyelerinin 6ngorisu

Soru 32: Bir isletmeinin gelir tablosunda 22000 tl satiglardan indirimler 20000 tl net satiglar1 200000 tl ise
dikey nanalizlerde net satiglar yilizdesi...
Cevap: 100

Soru 33: Nakit akis tablosunun endirekt yoneteme gore diizenlenmsinde asagidakilerden hangisi dogrudur?
Cevap: Gelir tablosunda yer alan gelir unsurlarindan tahakkuk esasina gore kaydedilen tutarlar toplamdan
cikarilir.

Soru 34:Likidite oranlar1 bilango kalemleri arasindaki miktar iligkilerini dikkate alarak hesaplanirlar. Bu
nedenle oranlara bakarak likidite durumu konusunda bir karara varmadan once varliklarin kalitesinin de
g6zden gecirilmesi gerekir.

Cevap: llgili iktisadi varhgin satisa cikarildiginda gercek degerini bulma ihtimali

Soru 35: ... firma bilangosunun sag kanadini olusturan toplam bor¢ ve Ozkaynaklari icerecek sekilde
hesaplanan degeri ifade eder.
Cevap: Firmalarin toplam degeri

Soru 36: Nakit doniis siiresinin hesaplanmasinda asagidakilerden hangisi kullanilmaz?
Cevap: Ortalama imalat sUresi

Soru 38: Bir isletmenin 6demis oldugu kurumlar vergisinden diisliriilmesiyle sagladigi avantaj asagidakilerden
hangisidir?
Cevap: vergi kalkani

Soru 39: asagidakilerden hangisi firmanin serbest nakit akim degerine ulagabilmesi icin kullanilan
kalemlerden biri degildir?
Cevap: Yabanci kaynaklarin degisimi

Soru 40: Asagida ticari alacak devir hizi ile ilgili verilen bilgilerden hangisi yanlistir?
Cevap: Ticari alacaklarin devir hiz1 ne kadar yiiksekse ticari alacaklarin ortalama tahsilat siiresi o kadar
uzundur.

Soru 41:Hissedarlara ve kredi verenlere saglanan vergi sonrasi beklenen serbest nakit akimlarinin bugiinkii
degerine ne ad verilir?
Cevap: Gergek firma degeri

Soru 42: Dénen varliklar: 200 000
Kisa vadeli yabanci kaynaklar: 50 000
duran varliklar: 300 000

Stoklar: 10 000

Cari orani kagtir?

Cevap: 4

Soru 43:asagidakilerden hangisinin kapsaminda dncelikle donen varliklar ile duran varliklarin toplamlarmin
aktif toplamu icersindeki paylari incelenir?

Cevap: Varlik dagiliminin incelenmesinde

Soru 44: Asagidakilerden hangisi duran varliklarm devamli sermayeyey oranin hesaplanmasinda



kullanilmaktadir?
Cevap: Duran varliklar / Uzun vadeli yabanci kaynaklar + 6zkaynaklar

Soru 45: Bir isletmenin stok devir hiz1 5 olduguna gore isletmenin ortalama stok elde bulundurma siiresi kag
gundur?
Cevap: 73

Soru 46: Isletmenin varhiklarinm verimliliginin 6lgiilmesinde kullanilan ve bu oranm yiiksek olmasi
durumunda, isletmenin varliklarinin tam kapasite ile verimli bir sekilde kullanildigini gosteren oran
asagidakilerden hangisidir?

Cevap: aktif devir hiz1

Soru 47: Bir firmanin deger tespitinde asagidaki yontemlerden hangisi kullanilmaz?
Cevap: Briit pazar deger yontemi

Soru 48: Bir firmanin 6z kaynak degeri nasil hesaplanir?
Cevap: Firmanin 6z kaynaklarina ait gelecekteki nakit akimlari tespit edilerek bunlarin 6z kaynak maliyeti ile
bugiinkii degerine indirgenir.

Soru 49: Karsilagtirmali tablolar analizinde, bir isletmenin briit satis kar1 %20 artarken net satislart %65
artmakta ise bunun nedeni asagidakilerden hangisi olabilir?
Cevap: Satislarm maliyetindeki artisin satiglardaki artistan biiyiik olmasi

Soru 50: Asagidakilerden hangisi briit satis kar marjinin kullanim alanlarindan biri degildir.
Cevap: Nakit seviyelerinin 6ngorisu

Soru51: ...... isletme tarafindan kullanilan uzun vadeli fonlarin karmasidir.
Cevap: Sermaye yapisi

soru 52: Isletmenin bilangosundaki toplam varlik degerinden tiim borglar (yiikiimliiliikler) diisiildiigiinde
asagidakilerden hangisi elde edilir?
Cevap: Isletmenin defter degeri

Soru 53: asagidakilerden hangisi likidite oranini destekleyici nitelikteki oranlardan biri degildir?
Cevap: Duran varliklarin devir hizi

Soru 54: A isletmesinin faiz ve vergiden &nceki kar1 (FVOK) 2000000 tl oldugunda hisse basina diisen kari 4
tl faiz vergiden dnceki kar1 2200000 tl oldugunda ise 5,2 tl dir finansal derecesi kagtir?
Cevap: 3

Soru 55: Isletme hissedarlarmin ellerindeki kontrolii kaybetmemek igin yeni hisse ihracindan kaginmasi
asagidakilerden hangisine yol agmaz?
Cevap: Finansman giderinin azalmasina

Soru 56: asagidakilerden hangisi fon akim tablosunda fon kaynaklar1 arasinda yer almaz?
Cevap: Duran varlik tutarindaki artislar

soru 57: Varliklarin %60 donen varliklardan kalani duran varliklardan olusan bir isletme varliklarmin %80
borgla kalanin1 da 6zkaynaklarla finanse etmektedir. Isletmenin %50 kisa vadeli %50 uzun vadelidir
Devamli sermayeye orani ylizde kagtir?

Cevap: 66,67






